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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-0474/06
van Paolo Cirino Pomicino (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Erkenning van externe kredietbeoordelingsinstellingen (EKBI)

Op 28 september 2005 keurde het Europees Parlement de tekst van de "Credit Requirement"-richtlijn 
goed. In deel 2 van bijlage VI ervan wordt de rol en de erkenning van de externe 
kredietbeoordelingsinstellingen omschreven. Om het Parlement en de Commissie bij hun 
werkzaamheden te ondersteunen, werd het CEBT belast met de verdere uitwerking van de criteria die 
de nationale autoriteiten moeten hanteren bij de erkenning van de EKBI. Bij nader onderzoek van de 
vereisten die het CEBT opsomt in het document van 20 januari 2006 dat zijn werkzaamheden afrondt, 
blijkt dat er mogelijk meer belemmeringen worden gecreëerd voor nieuwe marktdeelnemers en dat 
bijgevolg het beginsel van vrije mededinging met voeten wordt getreden. 

Het comité merkt in artikel 76 van het document, waarin de criteria voor de erkenning van EKBI 
worden vastgesteld op een incongruente manier op dat de aanvaarding van de rating door de markt 
geen voorwaarde, maar wel een belangrijke factor vormt voor de beoordeling van de criteria voor de 
erkenning door de nationale autoriteit. Bij de omschrijving van het criterium van de onafhankelijkheid 
van de EKBI somt het CEBT in artikel 94 e.v. de gevallen op waarin een belangenconflict kan 
ontstaan; het CEBT zegt echter niets over de hypothese dat de nationale autoriteit zelf die belast is 
met de procedure voor de erkenning van de EKBI direct of indirect een aandeel in deze laatste bezit.

Kan de Commissie mij, tegen de achtergrond van deze overwegingen die betrekking hebben op de 
daadwerkelijke bescherming van de concurrentie op de markt, antwoorden op de volgende vragen:

- acht de Commissie het niet nodig om duidelijker aan te geven wat de relevante vereisten zijn voor de 
erkenning van de EKBI door de nationale autoriteiten, ook om te vermijden dat de toegang tot de 
markt wordt belemmerd?

- meent zij niet dat het directe of indirecte bezit door de nationale autoriteit van een aandeel in een 
kandidaat-instelling moet worden beschouwd als een geval van belangenconflict, dat moet worden 
toegevoegd aan de lijst van vereisten voor erkenning, met name inzake het criterium van 
onafhankelijkheid?


